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"

, I Regressou do Rio Negro o sr. Otto-
.rna ao presidente do Parana: niel de Miranda,� alfaiate.! "Tenho recebido telegrammas -A passei� �cha-se nes�a ci�.ade com
I de Santa Catharina protestando· a exma, Iamilía o sr. Joao Mariano dos

d "d t d Santos, Inspector dos Telegraphos.contra o acto o presi en � .. 0
-Está entre nós, vindo do Rio deParanà-·creando um mumcrpio � Juneiro, o nosso conterraneo sr. José

I
-

d B -I constituida dos couraçados "Flo- na região contestada. : Eugenio. Müller, funccionario federal,
mpressoes O raZl "No mesmo sentido me tele-I" que aqUi vem effe�tuar o �eu cas�-riano", "DeCldor.o" e de cruzador

d d S· t mento com a gentil senhorita MarIa. 'óRe ublica" graphou o governa or e an a
Amaral filha do sr. José Pinto d'Ama-RIO, 7-0 jornal «,!,hImes», EP roV'av'el ue essa divisão Catharina.: pedindo. minha inter..

I ralo J<'eIÍcitamol-o. -

conceituado orgam londnno. pu-, h P, qt d Itajahy A venção aíim de evitar se pra-, , -

d Ph I' c eo-ara ao por o e "
,

1 tt t d íaeem de i
-

li
bhcou as ImpTessoes e e IppS l nartb'd '

no tíuue o que lU e-a um a en a o, Em VIagem e mspecçao as _
'-

d
' ,

I par I a daqui 'eff�ctllar-se-a '1. �

d J! f d '
Owen, por, occasiao e uma VIS1-

dia 15 deste mez . I dada a pr.ese??a, e rorça ,e e" nhas postaes es-tive;am nesta CIo.ta ao Brazil.
I I ral na zona litigiosa para nnpe- dade o sr, dr. Marinho Lobo, a- .Phelipps se mostra encantado I A Tripoliíania I dir a invasão por parte de qual- dministrador dos correios e ocom os grandes progres,Bos, do [ ,quer d08 litigentes,

,
sr. Alcides Tolentino, amanuen-Rio, achando que o BrazI� e um

RIU, 7-Telegramma de Roma' "�xtra.nho acto que !De e con:- se.paiz de grande desenvolvimento, diz que os rebeldes atacaram o, municado aguardando iníormaçõ-
que possue innumeras fontes de reducto de Marsa e Legia, de-I es" Recebemos a visita da «Gazetarecursos. Fi,nalisando diz que a fendido pelos" ascaris" e pelos li-I O presidente do Paraná res- do Sul», orgam independente,causa da cnse que ameaça o Bra- bicos mas Ioram repeIlidos depo- ! pondeu/. " ,que acaba de appare.cer em Tu-. zil são a estrada de ferro Cen,trallis de'tres horas de combate, dei-I "Acabo de receber o telegram- barão, sob 3; .direcção abalisadae o Lloyd, que apresentam gran- : xando no campa dezenove mortos ma que V. Exa. me fez a honra do sr, Hermínio Menezes.des defi�its:, e transportado grande numero de de dirig;i�, llce�ca d�s protesto,s E' mais um abenegado �omba-U artlcul�sta :xprnne . ta�b�m feridos. levados a consrd�raçao, do �resI- i �ente que, na esfalfante VIda daa sl!a satisfação com as Ide�s As tropas italianas tiver�m trez dente da Republica, inclusive _o, lmp�ensa, ha de pres�ar bonscontidas na plataforma Wenceslau "ascaris" mortos e tres íeridos. do governador de Santa Cat�an-I serviços a causa publica.manifestando confiança no futuro

• • na, contra o acto que attnbue ,As novo collega saudamos cor-governo. O caso do Tlmbo erradamente �o, presidente deste dealmente, desejando-lhe 'brilhan-
F ·h II

.

,. ,

. .f Estado e qualifica de atteutado->- te futuro.e re amare a 'RIO, 7-De Florianopolis fOI
1 creando um municipio na rezião

RIO, 7-Continna a grassar na enyiado p�ra a imprensa d'a-] contestada sobre o qual agu�rda Em S . .i3orja, ha pouco, occor-Bahia intensamente, a febre a- qUI o s�gUlnte telegram,m,a:, V. Exa, informações e mauilesta reu, um caso verdadeiramente in-marell�, Au�onda�es do murucipio de extranheza dada a presença da teressante.
- �a'nolIlhas mforrn�m que o pre- força federal na zona litigiosa. Tendo fallecido, ha mezes, umGoverno allemao I

sidente �o Parana, qua�do ,este- Essa zona divide-se, ·como V. agricultor alli, bastante conhecido
. -

I ve na Villa Nova do Timbó,

po-, Exa-sabe em duas partes; uma as colméas que estavam em suaRIO,. 7 -O gov�rno allemãç de� I voaç,õ�s, pertencentes ao re:endo està sob a [urisdieção do Paranà casa foram se despovoando eterminou a partida de alguns;a mumcrpro, encontrou Iunccionan-
outra· sobre a de Santa, Cathari- mudando-se para o seu túmulo,pores d� esquadra para o Me�ICo do ali duas escolas ereadas ha
na e dentro de. cada uma exer- no cemiterio local.com � fim d.e receber os subdIt.os muito tempo, pelo gover,no. de
cem actos de [urisdicção civil.] Este está agora, invadido peallemaes

.

residentes naquelle palz. Santa Cathanna, e que, intimou No exercicio desta faculdade, o! las abelhas.Prezos poIiticos pessoalmente aos respecnvos pro- poder, competente, Congress? .L�- E esta?.

..

Iessores a �e�har as escolas so� gislatíro, tem creado municipio.

RIO, ·a-Em commeruoração a pena de p.psa�, Esse_, procedI� districtos [udiciaes, termos e co- Hontem o Cinema Ideal, emdata 3 de Maio e como uma ho-I mento �o 1?r�sId:nte do Para�a marcas taes corno Palmas, Cleve- regosiio ao seu terceiro anniver
menag.em aos trabalhadores na- causou indignação na população Ilandia, União da Victoria etc., sario.ellereeeu aos numerosos Irecion�es; o sr. Presidente ?a Re-: do logar, '

por parte do Pa:aná e_ por pnrte quentadores tres sessões gratis,publi()a mandou por em liberda- Abertura do Con- I de ��nta. Cathanna, Sao Bento, com o seguinte programma: "Ode todas as pessoas· que, em CUrItIbanos e Campos Novos. Pas·sado ou o Jornal de Livia»,virtude d", estado de sitio, se Foi no uso legislativo de seme- drama em tres actos e uma' co-encontravam pl'eZ3S gresso
.

lhante attribuição constitucional media intitulada «Uma reporta-
E-e d RIO, 7-Foi apresentada ao que o congresso desse Estado a� gl'm espinhosa»,XerCICIOS a es- Congresso pelo sr, Marechal gora, "como em outras legislatuni.s, As sessões que começaram as.

, J Hermes a mensagem presidenci- ?le�o.u � termo diverso� �i�trictos
I

18 �oras estiveram sempre con-
. quadra aI, contando minuciosas informa- ludIcIanos, creo,u . m?lll�IplO.S em COrrIdas,

. "RIO 7-Estão em preparati- ções, . terras de suas lUrISdlCçaO mter- Ao emprezano ?'" cmema Ide-,

I (\. t- d I- -t .. I rupta, . aI, que tem sido lllcansavel paravos para os mines do su, em \tues ao e 100 es São impertinentes absurdos os bem servir o publino, na escolhaligeiros exercícios) a divisão de
d h' Iinstmcção do commando do RIO, 7-0 sr. Marechal Her-; protest�s leva os ao con eClmen- de films, apresentamos os nos-

contraoalmil'ant� Jorge Freire e roes enviou o seguinte telegram- to de V. Exa.» I sos parabena.

PELO "tELEGRAPHO
. �

. .
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Os "fanaticos'" I 'I'elegrammas de Manaos para., feridos. E' possivel, porém, que que o Paraná usurpe o dl�
! a Agencia Americana, nu Rio,' este numero. seja maior, pois tricto de paz em Villa No-

em fàco- I fazem .as seguintes revelações, não consta que as balas dos me-

.
."

qUE' int�ressam a expedi9ão do I xicanos sejam composta de cêra.
va».

O aviador Paulista Cíoero

I
ex-presidente da Amerioa do I O acto de força bruta pratica- Os nossos deputados diri

Marques, ora em Curityba, offe- Norte: ,do pelos Estados Unidos; sob giram um protesto a cama

rec�u.se ao gene:al Carlos Fr�- «ChE'�('u do rio Madeir&. o 10 falso pretexto de desafrontar ra contra a attitude do sr.

�enco de �esqUlta pa:a auxi- engenheiro Moerbec�, conhece- a bandeira, deu-se em .21 do i Carlos Cavalcante que in-
liar o serviço da espediçao que dor da zona que esta percorreu- corrente, tendo a bandeira da

TO di terrítorí h
. eommanda, em operações contra do o sr. Theodoro .B.oos�vf>lt. cidade mexicana cahido em' po-

va 10 O erri crio cat ari-

os -fanaticos-. O general Mes- Entrevistado, declarou que o rio der do extrangeiro na noite da- nense (l desrespeitou as

quita consultou o ministro da da Duvida e pouco conhecido e quelle dia, após uma resistencia provídencias tomadas pelo
guerra. \esquecido pelos poderes publicos heroica.

.

governo federal.
-Um <<juiz tanaticoó O caso pois é muito habitado e traba- O general Victorino Huerta,

pa.rece gracejo. mas � ex�to ..Olhado ha mais d� �eio seculo. presidente do �exic�, amnistiou" OElixir de Nogueira do phar
JUIZ de comarca da Umão da VlC- Os mappas oftieiaes estão er- todos os revolncionarios, afim de maceutico-chimico Silveira é
teria, ol'and!? por occasião d!'L ra?os, principa�ment6 o da com- se cúng�egarem e unidos ,repelli- ! o primeiro depurativo do sang�e
chegada, alli, do Dr. Cavalcanti, missão de limites entre Matto rem os invasores da patria . conhecido
presidente do Estado do Para- Grosso e o Amazonas e accres- E' quasi certo que os genora-
ná, que anda «visitando» o terri- centado que o rio da Duvida é es Carransa ePancho Villa se- Conforme noticiamos chegou domin

torio dito Contestado, declarou o rio Aripoana ou affluente do unirão ao valente general Huer go ultimo ao ancoradouro das Cabeçu-
1

. .

C h 1 d das, tendo tido festiva recepção, o dre-
S,) emnemente «que - jamais o astan a, am nos explorados es- ta, contra os norte-americanos. agnouth "Kaizer" da marinha de guer-
Paranà .entregará esse territorio,! d� 17,97, ape�as O? habitan.tes .

E' crença geral ::Iue?S me- ra "Alleruã", que, após alguns dias de

para cUJa conservação derrama- nao saem dali, devido ao pengo XlCan0S unidos repellirão a bala estadia, zarpou para o norte.

rá a ultima gota de sangue.
.

que apresentam innumeras cacho- os invasores do territorio mexi-' Aqui se prepararam commissões para
,

I
. ,os festejos em honra aos offíeíaes e

E' bom recordar que o Su- e1'·as.. cano. E ningem ignora que estes marinhagem daquelle vaso de guerra,
premo Tribunal Federal já deu O engenheiro Moerbeck couhe- já repelliram de SEU territorio mas, como não se dignaram convi

sentença declarando que o Con-I ce prOfUll?amente aquella re�ião u�a,exppdi?ãO franceza, que ali dar nos para tomarmos parte nos fes

testado pertence a Santa Ca-! que e muito nua de sermgueirns fOI mcumbida de collocar no tejos, .limitamos a dar esta noticia, ex-

h
-

d
.,

lidad h d U'
.. tranhando esse procedimento pouco

t arma. e primeIra quan ace, não tendo trono u meXICO o pr1l1Clpe aus- cortez.

Aquelles que tudo podem de- borracha ordinaria. Disse ainda triaco Maximiliano. Este foi fu-
veriam intervir, nessa ingrata o, mesmo engenheiro que as ca- zilado em Queretaro e nunca Em propaganda da. Bibli-
ques�ãO, na qual se vê a ,in- choe!r�s e p�d�'�s ali existentes mais ninguem se lembrou d.e othsca In ternacíonal de 0-.
tenção de '<por la razon o la quasI impossibilitam a navega- querer mandar em terras mext- bn .

.

tuerza», obrigar a terra de 'ção, que é horrivel e feita a Vá- canas ... Agora a poderosa na-J las.Celebles, acha-se n�s
Lauro Müller a ceder direitos ra e gancho. cão (materialmente, é claro), nor-I'

ta cidade o sr. Américo

reco�hecidos p.elo mais alto tri- Existem mais d� 100 cacb�ei- te-al1?�rieana� ensa!a, .

uma nova Furlanetto, digno represon-
bunal de Brazil .

.

Tas e pedras. O no da Duvida conquista, nao satisfeita com a tante.
Ao «juiz fanático», veio jun- tem as suas nascentes a cerca «acquisiçào» de ilhas F'ilippinas,

tar-se, agora, um bibliothecario de 12 gráos ao sul. da ilha de porto Rico, do terri-
idem! O dr. Leoncio Corrêa, O engenheiro Moerbeck attri- torio annexo -ao canal do Pana- O abaixo assignado procurador
director da Bibliotheca Nacio- bue a demora eh expediçãO Ro- mà (arrebatado á núbre Repu- da municipalidade de Itaj'J,hlj faz
nal declarou ao director d' "A oSE'velt ás grandes difficuldades blica de Colombia) Outr'ora, a- publico que até o dia 31 do cor

Noite", no Rio, (não sabemos si! que deve ter encoutn,do para proveitandc-se da fraqueza mate- i'ente mpz, sel'ão cob1'{�dos sem

oflicialmenta), "que o Paraná; vencer as cachoeiras, que s8 são rial do
_ Mexico, .os E. Unidos multa os impostos de decimus

não abdicará de seus direitos, I c?nhecidas pelos. habitantes do arrebataram-lhe enorme porção prediaes urbanas c de consumo

que considera incontastaveis' e ino, e acresentou ter deixado em de seu territorio. Agora porem d'agua refeJ'ente ao primeiro se

sagrados !" . I uma barraca, por onrle fatalmen- a C0usa llão será tão facil, pois mest1'e ,do c01'1'entr: �xe1'cicio, i'!_l-
�ntre outras cousas o ,dr. Le- i te o sr. Roosevelt e o. corunel o �exic? qne o genio do ben�- cm'rendo, os copti:zbuzntes que n�o

OD?lO declarou (lue o S�pre:n0 I Rondo� passarão, um bIlhete de m�nto dwtador general ?orfino'�a{J.�1'elP nesse pt a�o, em :eZ�çao
TrIbunal Fed9ral não e toro saudaçoes e uma nota com' as DIas educou, cllll'ante !,rll1La an-

c.O zmposto de deezmas pi edwes

competente para jri.lgar questões! coordenadas -

lé'vantadas, como nos, é capaz de enÍrentar os in- U1'banas, na multa: de 10.p. c.

de terras e, sim, (/ Congresso Fe- prova da 8xplOntçãO que fez na- 'vasores e fazeI-os embarcar elr.
sobre I) vaZar do zrr,:posto, zsto. no

deral. quella zona. Vera-Cruz, contrariados e venci- mez de Junho proximo, e maiS 5

-O general Carlos Frederico Esta e,ntrevista causou sensa- dos, o amor proprio amarrotado p, c. por cada mez ou fl·acção
de Mesquita renovou a sua pro- ção." com couraí;adós gigal.ltescos a

de mc'z que decorrer _ate o r_eal
messa de.evitar inutil derrama-l recebeI· os, en(juanto na praia a pagamento, e em. relaçao ao Z1n-

mento de sangu,til irmão, 6 de-! Quando dóe a cabeca. -E' bom coragem mexicana sl.lt[i,-lhes a p08tO de consumo d'agua, na mul

clarou que só atacará L'S dana- I remt:>dio tomar uma' chavemt de phrase de Cambroune em Water- ta de 2? p. c. sobre Q valOl' do

ticos» depois de exgottados tJ- cafe puro, onde se espreme o 100: «1\'1..00» mesm? .:mpo.�to. .

dos os recursos da persuação .. summo :le meio limão. Itala �y, 5 de Mazo
_

de 1.914

Infe1izmen�e atraz dos sup- Si a dor fôr proveni�nte do O .facto dê haverem as
O P1'ocumdor-Joao Gaya

postos «fanatlCos» estão accoco- e::>tomago, espreme-se Um limão furças paranaenses penetra-. Lombricoide indiano
rados, incitanào·os a .h::.cta, hu- �rande, em meio copo de agua do no Timbó, te"m occupa- E o uuico infallivel para ex':
mens de alta hyerarchla. Junta-se-Ihe um poucochinho de d

.

t pellir as. lombrigas.E' u�&. lastima que st;) quei-l bicarbonato de sadio e bebe-de O senamen e o espirito
ra ventIlar pela força material enquanto a mistura ferve. publico. DtPO�ITo-rHARNfl.CIA D� lNDIO-P, Alegre
.a SoluçãO de um caso que só

. . .. . C! sr. superinténden�e mu- O poder�so especifico dos pul-
dek��eh��:::ãOde E "IlXlr d.� NOp'ueIra» c�ra tumo- lllClpal recebeu do Rl,O, do' mões o PeItoral de Angico. Pe-

rtlsponsabi-
.

res corumenLO dos OUVIdos, em- sr. senador Felippe echmi- lotense tem curado Milhões de

qli�:df,:.z�:;s causas publicas o pmgens flores brancas,

t.umoresl dt, o seguinte te]egramma:' pe�s?as que lhe. devem a vida,
. gommosos, etc.

N d :... EXIgIr o verdadeIrO o-Pelotense
Escondem-se atraz dos "fana- -

« orne a representa<;lao
.

ticos" e não teem coragem civi- Si não
.

mentem os tfll�gmm_' catharioense 'tenho a :;;atis- TULUO L"ca para apparecer a luz do sol, mas recebIdos, a occllpaçao da fação de communiear que
.

assumindo a pl�na ,responsabili. Alfandega e caes de Vera-Cruz O sr. Pr€sidente da Repu-
Tosses, bronchites, reRfriados

dade e levando ao terreno dos foi feito eom o sacrificio da vi- e influeza CUl'P- em 48 horas.
factos esse-Viver às claras-

J'
da de 150 mexicanos. Consta blica mandou garantir nos- DEPOSITO

tão preconisado e tão esquecido! tambem que os norte-am8ricanos sa Jurisdição por oeste ate Pharmacia do Indio
E' peca) Do Independente. tiveram 4' mortos e 20 tantos rrimbó, impedindo assim Porto Alegre.

EDITAL

/

2 OPHAROL .
\

C!!2 "'
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Em Maracaibo, Venezuela] no

mez passado, enfermou o dr.
Ricardo Parmino, reitor da
Universidade victima de uma

febre typhoide ,

No correr da molestia o dr. I
Parmiuo, que era medico, teve \
successivos ataques e num del
les, pelamanhã, parec.eu ter mor

rido. Os coHegas presentes, fin

gindo grande sentimento, sem

o examinar, declararam que o
I

homem estava morto.

A' tarde teve lagar o enterro

e como o fallecido pertencia a i
melhor roda scientifica e social I
a casa da familia esteve sempre i

repleta de pessoas, o que im-!pediu certos cuidados. Ao ser- .

collocado o «cad�ver» no atau� Ide e ao ser vestido, e, no mo

mento que se lhe juntaram as
�

pernas, estas, por quatro vezes i
Se afastaram, causando estranhe
sa· 03 rnedicos, porem, justifica-

.

ra� qUf3 o ph,·nompuo obedecia
a urna contracção «post-mor
tem», não tendo havido maior

importancia pll,ra o caso,

O enterro foi feito em jazigo
da tamilia.
A altas horas da noite, em

dos moradores da visinhança do

cemitério, ouvia gritos. como.
si alguem andasse pelo campo
santo a chamar: Manuela I Ma
nuela 1 Correu a avisar ') guar
da e se dirigiram ambo s o la

gar de onde parecia ter par-,
tido aquella voz. Pretenderam
abrir o jazigo. mas o guarda
não o permittin, depois de ter

pensado um momento ..

Discutiram um POUCi), espe
ram 8 ... nada mais se ouvia 1
Pela manhã, aquelle homem

que ouvira os gritos foi indagar
de quem era o jazigo 6 levou
o caso ao conhecimento da f�-Imil ia, esta partio para o cerm

terio, ordenando logo que se

abrisse o Jogar onde estava de

positado o ,9,orpo do dr. Ricar
do Parmino,
Com enorme Burpreza encon

traram o caixão com a tampa
arrebentada, o cadáver, pois já
estava cadaver o infeliz, volta-
do as mãos todas feridas, olhos
e rosto desfeitos, tudo demons
trando o enorme esforço que
o dr. Parmino fizera para ter
um pouco dt=. ãr, para poder
resnirar e salvar-se.
'Â scena foi horrível.
O facto causou extr�ordinaria

emoção em Maracaibo, querendo I
o povo linchar o guarda do

ce-Imiterio, estando tamber.. muito
mal vistos os médicos assisren

tes, qne consentiram 1..') enter

ro sem o exame necessario .

OElixir de Nogueir
maeeutíco-chimíco

o primeiro depurativo
conhecido

<Iv phar
Ji veira, é
• sangue

I)arthros no pescoço e faces I

HORRIVEL SOFFRER Sect.;ão Livre
EDITAL

José Policíano de Miran-

da, Otficial do Registrá Oi- C N n[ 'N rO(\T[IRAvil da cidade de Itajahv. I I U I L II I
Estado de Santa Catharina, O PAQUETE \

\

D. MARIA BRANDINA CAMPOS

Attesto que estando soffrendo,
por espaço ele oito annos, de dar
thros no pescoço e faces, usei
nesse periodo diversos medica
mentos indicados para tal'moles
tia, sendo todos de eff'eitos nega
tivos.
A conselho de meu marido,

Luiz Rego Sobral Campos, usei
o prepa rado Elixir de Nogueira ..

do pharmaceutieo João da Silva
Silveir-a, e com tres vidros fiquei
radicalmente curada.

1:'01' ser verdade, podem faze:r
desta o uso que convier.
Estado de Pernambuco - Gra,

vatá, 29 de Abril de 1913.

"
Maria Brondina Campos.

(Firma reconhecida).

etc.
Faz saber aos que o pre ....

sente edital virem e delle
tiverem conhecimento, que

O E' esperado no dia. 11 do cor-
no Registro Civil de a��- rente segue para
mentes, pretendem habilí- Cananêa, Iguape, Santos, Rio
tar-so os contrahentes José IIMos, Bahia e Aracajú.
Eugenio Miiller, com d. Viagens rapidas as

.

mais' ex

�larja
. Agostinba d' Ama- plen_didas e confortaveIs. acomo-

.

O dações para passageiros de
ral, amb.is soJte�l'OR. con-II· e 3· classe.
tra hent.e tem 2::> annos de Para Iretes

.

passagens e ou

idade, empregado Publico tras informações, no escriptorio
Federal, natural desta cida- i

da casa

de .

e residente no Hio de I Asseburg & Cia.
Janeiro, � lho .Iegiti�o .?o I� "':*Coronel Eugenio Luiz

.lV[UI-1 Pedindo-se a Eduardo O. SI
ler e de d. Guílherrnina queira, Pelotas, Estado do Rio

Büchele Müller, a contra-, Cran�e do S�, elIe envi�r� pelo
hente tem' 22 annos de ijj-

correio um livro com notIcl�, mo-
1 , • •• í, . vid I do de usar, et�] do maravilhoso
uo. Del tu.! al desta e�. e Peitoral de AngICO Pelotense. Dar
onde reside, filha legitima o endereço claro e preciso.
ele José Pinto d' Amaral.
('! d8 d. Rita da Oosta d'
Amaral, 08 qWH-'S exhihi
ram (JS documentos exigi
dos pela. Lei.
E' para. que chegue, pOl'r

tanto, ao conhecimento de
todos, lavrei o presente pa
ra ser affixado no legar I

do costume e publicado pp.-'
la imprensa.

1 Acondeoiouadas em :�carerte-Si alguem souber' de a -

is originaes e adaptaveis em

gUl11 impedimento legal �,- qualquer machina de escrever:
ccuse-o para os fim; de di Unieo represantante e deposí
rei�o. . I tario neste Estado 1\1. V. Garção
Itajahy, 3 de Maio de 19141,__." • .......,_.. __'o

José Policiano de Intranda Quereis garantir o futu
ro da vossa família? Segu
rae a vossa vida na »UNI
VERSAL».
Agente geral e Banquei

ro nesta nesta Cidade M.
V. Garção,

Itaipava

DR. ODORICO �E MORAES

'Dr. Odorico de Moraes, medico
pela Faculdade de medicina do
Rio de Janeiro, directo?' do
Hospício de Alienados de Po
rangaba.

Attesto que tenho empregado o
Elixi?· de Noaueira, - magnifica
RSS?ciação de substancias depu
ratIvas, - em diversos casos de
minha eliniea, conseguindo optí
mos resultados.
Fortaleza (Ceará), 30 de Agos-to de 1913.

.

Dr. Odorico de Moraes.
;(Firmà reconh�idal.j

.. ,

Pharmacia Popular
nu� Harcilio Lnz, ao I�do do sr, Arthur Va!le,
o DR. NORBERTO BACHMANN
dará consultas gratis, todos os dias

utis.idas 10 ás 11 da manhã.

o PINTOR
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BROMIL
CURA TOSSE

Cinco creanças atacadas de coqueluche
e curadas com o Bramil

!inrs. Daudt & Lagunilla. Com 03

meus melhores agradecimentos,attesto
que meus filhos Nahir, Haydêe, José,
Ibsen e Berthiloe, que se achavam
atacados de/coqueluche, ficaram radi
calmente curados com o uso do vosso

conhecido xarope Brornil.
'PJ Pelotas, 10 'de Junho' de 1910. -

Man(}el Ferraz Vianna.

Juntamente com o atte stadn

acima, fazem côro mais de mil

outros, de enfermos e medicas,
afiirmando todos que o Bromil

I

é o grande .remedio para curar

asth.ma, bronchites, rouquidão I
e qualquer tosse. l\I� coquelu
che o Bremil chega a ser ma

ravilhoso: acalma os accessos,
evita e allivia as suffocaçóes,
curando em poucos' dias.- La- .

. barataria Daudt & Lagunilla.

I ,!���'.!!eiro. =====

. A EMPREZA DJ:!J ELE
TRICIDADE DE ITAJ'A
HY-avisa aOR 8n1'e8. COl1-

sumídores de luz, que re

duziu os preços de larnpa
das (focos) de filamento
metálico conforme segue:

100 vélas 6$000
50 » 3$500
32 » 2$500
25. » 2$000
16 » 1$500
10 » 1$500
5 » 1$000

Focos de cõr de qualquer
intensidade com augmento
de 300 reis cada um.

Itajahy, 11 de Março de
1914.

-------------------1

eademoslâ 100 reis I
I
I
i

-no

P. BAR'U'L

Grupo Escolar
«Victor

. Meirelles»
De ordem do . Sr. professor

Orestes Guimarães, Inspector Ge
ral do Ensino, faço saber aos

srs. paes, tutores e responsaveis
dos alumnos deste estabelecimen
to, que estes podem comparecer
às aulas descalços, guardando en

tretanto I) conveniente asseio e

hygiene das vestes e partes do

corpo.
Itajahy, 15 de Abril de 1914,

O Prolessor
Henrique Midom

I
'

(Dr. A. Mendes da Silva
recerr-víndo do Rio de Ja-'

neiro a chamado do sr. Pharma
ceutíco Emílio Coutinho Junior,
dá consultas gratis, na Pharma- E' incontestavelmente o mais po-
cia Cruz Coutinho, todos os dias deroso medicamento qúe se conhece
utís das 10 ás 12. para combater anemias, traquezes

Tem. consulturio em sua resi- debilidades, neurasthenia, limphatis-
dencia á rua D1'. Lauro Muller, mo, tuberculose, etc. e util para se-

ondrf tombem. dá consul!as das i nhoras que amamentam. E' receitada14 as 16 horas (das 2 as 4 da . .'

tarde). I por ,todas as summidades .medlcas,
Attende a chamados para �fO-

do Estado, de quem possuimos at-

da cidade. I testados,
.

. I Ji:' o tónico de maior venda em

i iodo o Bstado.
------------- Garante-se meio kilo rle augmen-

ACHYLLESWEDEKIN DOS SANTOS I to em cada quinse dias.

ExecutaC:������li!i��Tl:��aria qual-I A' ven:haar��ac���as as

quer trabalho concernente ao ramo
DEPOSITO NA

SOB GARANTIA .
.

pelos mais modernos e. aperfoic;o:Lclos, i�i�I\4i�4�!Iam �ljID��
I methoclos., .

EEpRCP>l.list8, em moléstias ria barca,' _,_m' -,�._� �

extracões sem dor e ourificaçõos.
IÜLjahy--Rua 11 de ,.�TI_'l1_h_n_. A_R_-'_r_H_'_If_\ B_R_LO_M_I_L__

A kola pbospha.tada
Soei

\

IJA SEMPRE

,>,.
----�---__,

I A Saude da Mulher é um re- i
media prodigioso para curar:
incommodos de senhoras, em

qualquer edade. Combate as
.

.

I

suspensões, flores-brancas, co· ;

licas uterinas, hernorrhagias.]
irregularidades menstruaes e,

em casos de rl1eumatismo, as

melhoras se manifestam ás"
primeiras doses. - Laboratorto
Daudt & Lagunilla. - Rio=

ao comprar o Oleo de Fígado
de Bacalhau, 'que cada frasco'
tenha a marca do "Homem
com o Bacalhau. ás Costas",
a qua] representa a legitima e

melhor preparação de Oleo de
Fígado

-

de Bacalhau universal
mente conhecida pelo nome de

EMULSÃO DE SCOTT
que. contem o melhor e mais
puro Oleo de Fígado de Baca
lhau emulsionado de tal modo
com hypophosphitos de cal, de
soda e glycerina que produz,
da combinação d'esses quatro
ingredientes, a formamais effi
caz para combater as doenças
dopeito e dospulmões edevalor

real para as creanças,

28

AUesto que o preparado denominado
Emulsão . de Scott alem de !ler um medica
mento perfeitamente manipulado é de um

effeito surprehendente -para fortalecer OI

organismos debeis, como lenho verificado em

minha clinica e por é,'�puiencla propria. O
referido passo a fé do meu grau. Dr. Luis
F. Masson, Rio de Janeiiro.

O�'BROMIL-CURA TOSSE

Caluans.

A 5AUOE DA MULHER

Cura inccrnrncdoe de scnr.cr as.

Opinião de uma Senhora.

Snrs. Daudt &. L.'lg:unilla.
Tenho .1. g r al a satisfaçào de ':

ccmmunlc a r a VV. 55. que fiz
uso do exc(:!!�r'1t!!. pr·�p(\�,,�':.o
A Saude da Mulher o c orn 6 I
vidros' fiquei' cornpletarrierue
restabe!ecida da. uma a:il:g3
colica uterina que me b�.3
soffrer desde muito tempo.

Larangeiras (Sergipe), 3

de M.aio de 1909.-Maria José
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fi ... PeçalD· O catalogo g
.. el·àl: da I.

u -�.

B Sociétê des Connaíssances Utiles I
� Rua da Candelaria 93 l� andar -- RIO. DE JANEIRO a:

II· . Distribuição Gratuita
..

1-
D Cootem cerca de 2.000 torrnôlas e receitas scieofificas, iodàs.g
ii triaes, domesticas e de orrultísnto, IU DE UTILIDADE GERAL EM U

B fados os ramos de tndusírías e profissões é para todas as I
ti necessidades e ViCissitudes da vida bumana, li
* �
� �

fi Enviae vossas dlr-ecções
NOME...... ii

fi a Empt-eza que sereis RUA... .. I
�'prompta�ente uttendtdos CIDADE ·DE............................ �.!U:
�" �
U 0o+.�Cb�"" ESTADO DE �

;�mnn�===umm�mm�jm!!!!jiimu�iinnmnmm;:mm�=!i
-25-'· -26-

17 Casa de commissão e consignação:
a de l' ordem 40.000
b "2' " 30.000

18 Casa de ferreiro, caldeireiro, latoeiro, sapateiro, alfaiate,
selleiro, relojoeiro, tanoeiro, carapina, carpinteiro, marceneiro, e

outras semelhantes:
a ele l' ordem 30.000
b "2. " 20.000
c

u 8' " 10.000
19 Casa de jogo ele vispora 50.000
20 Casa. ou chacara onde houver jogo de bolas, pelle

-

e outros 10.000
21 Carreira de cavallo, cada uma 10.000
22 Charutaria 20.000
23 Cigarraria

.

15.000
24 Cocheiraou casa de alugar animaes 10.000
2.5 Confeitaria 20.000
26 Cortume 25.000
27 Caeira 20.0(l0
28 Dentista 10.000
29 Deposito 20.000
30 Despachante .

15.000
31 Divertimentos publicos, como: cosmorama, panorama, lan-

terna magica, figura de gesso, phonographo, cavallo de pão e

outras esposições semelhantes, por cada representação. 6.000
.

32 Engenhos ou fabricas a vapor para serrar maeleira,
pilar -ou beneficiar arroz, descascar ou moer café; turbí
nar assucar e outros engenhos ou fabricas não especifica
das:

a por cabeça de gado vaccum

b idem .de suino ou ovelhum
43'Hotel:

a de I: ordem
b "2' "

44 Licenças: ,

a para deposito de materias nas ruas, edificações, an- .

daimes em prédios e suas dependencias e outras licenças
de accordo com o codigo de posturas 6.000

b para cão não açoimado ou açaimado 6.000
c para abertura de casa de. negocio:

. de l' ordem

2.000
1.000

30.000
�o.ooo

a por tres mezes
b por um só espectaculo

38 Espeetaculos dramaticos:
a por tres mezes

" b por um só espectaculo
39 Fabrica de cerveja
40 " "bither, vinho, licor ou gazoza
41 Idem de vinagre sabão ou vellas
42 Gado. abatido para o consumo.

50.000
10.000

200.000.
" 2' 150.000
"3' " 100.000
"4' "

. 50.000
d para abertura de casas de eommissões ou consigna-

ções e importadora de paiz extrangeiro . 100.000
e idem de vender joias 100.000
f idem de olana 30.000
,q

" "fabrica de cerveja 60.000
h "" "licor, vinho; 'gllzoza e bither 40.000

. i idem de sabão velas ou vinagre 30.00Ô
i idem de fabrica de cal

.

40.000
lc " " "

ou engenho a vapor para serrar ma-

deira, pilar ou beneficiar arroz, descascar ou moer café,
turbínar assucar e outros engenhos ou fabricas não espe-
cificados.

.

100.000
l idem de fabricas ou engenhos não a vapor. 40.000
111 idem de oficinas de impressão, papelaria, typographi-

a e litographia.
.

40.000
n idem para offíeínas volantes 30.000
o de fabrica dc charutos ou' cigarros :30.000
p idem de officínas de sapateiro, ferreiro, calc1ereiro al-

Iaíate; barbeiro, relojoeiro, latoeiro e outros semelhantes 40.000
q idem de padaria. ou confeitaria 40.000
r idem de casa de pasto ou botequim 30.000
s idem de hotel ou pharmacia 60.000
t açougue 25 .000.
u cortume 50.000
v agencia deposito ou armazen 40.000
x idem para vender doces fructas e hortalices em

.taboleiro, cesta ou.bandeja pelas ruas

45 Mascates
.

46 Medico
47 Olaria
48 Passagem .dos rios mediante hasta publica -

49 Padaria:
a de l' ordem

6.000
2:000.000

.15.000 .

15.000

<a de I: ordem
b "2' "

c "3' "
.

33 Não sendo a vapor taes engenhos ou fabricas
H4 Escrivão
35 Empreteíro de obras
36 Exhibição de animaes pelas ruas

a sendo feroz
37 Espectaculos equestres e gymnasticos, da praça

blica:

60.000
40.000
25.000
20.000
15.000
15.000
15.000
30.000

pu-

60.000
6.000

30.000
20.000
15.000

25'0.00
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Cartões de visita nesta Typographia

BEXIGA, RINS, PROSTATA
E URETHRA

A,Uroformina granulada de Giffoni é um pre
cioso diuretico e antiseptico dos; rins, da bexiga, da urethra e

dos intestinos. Dissolve o acido uríco e os, uratos, por isso é, eI.
la émpregada sempre com feliz resultado �a insuffici'encia re

Dal, �as c�stites, p�elites, nephrites, pyelo-�ep�rites ':lrethritea i'c�romcas, m�lam�açao da �rostata�catharro da bexiga, typho abdo- Iminal, uremia, diathese-urica, arêas, calculos, etc.
As pessoas idosas ou não, que têm a bexiga' preguiço.

sa e cuja urina se decompõe facilmente devido á retenção, 'en

contram naUroforrn;na de Giffoni um verdadeiro Es
pecifico porque ella não s6 facilita e augmenta a 'cHure
se, como desinfecta a BeJíiiga e a lh-ina evitando a fer
mentação . desta e a infecção do organismo pelos produ-
ctosdessa decomposicão, Numerososattestados dos mais notáveis Cuidado com as imitações \
clínicos provam a sua efficacis, Vide a bulia que ..companha ca- ����,,!!,'*h�-��-�����"-""l'-iIIII:''''���::CS��.
da frasco.

Automoveis FORD I·Elixir de Nogueira
Os mais mordBr�os, mais tBloZBS B mais' baratos I I- !

.

Jmpor'tante reduct;;ão em preços
A enorme aoceitação que estes carros têm alcançado -

no

mundo inteiro, em consequeneia do que, a producção da fabrica
alcançou a co11ossal cifra de 200 mil automoveis por anno, per-
mitte unia sencivel 'reducção nos pr.eços.. .

A Sociedade industrial e de autorcoveis «Bom Retiro». de
São Paulo acceita encommendas - desses magnificos carros por in
termedio d o seu agente para este Estado, S�. Jalio Nicoláo de
Moura, comprometteudo-se a entregaI-os em Florianopolis, func-

cionando, aos seguintes preços. .

. DOUBLE l'HAETON, 5 lugares 22 112 HP 3:500�000
VOITURETTE 3» 22 1{2 » •....• 3:300$000
LANDAULET (luxo) 7 >} 22 1{2 » .••••• 5:200$000
Tem sempre Antemoveis em deposito para prompta entre-

ga dentro de oito dias.
.

Pedidos ao Agente neste Estado

Julio N. de'Moura
RUA CONSELHEIRO MAFRA N' 34 FLOIUANOPOLIS.
NOTA IMPORTANTE.-A fabrica "Ford" e a unica que terr,

em grande stock e distribue aos seus agenteil, toda e qualquer
pe.ça dos automoveis a preços tão reduzidos, pois serà mais fácil
e conveniente substituir uma peça arruinada por outra nova. do

que eoncertal-a,

Encontra-se nas boas drogarias e phannacias desta f7idade e
dos Estados, e no Deposito: .

.

.
I

UNICO OUt CURA A SYPHfLIS

Drogaria Francisco 0111001 & c.
,

-

--DE--

dftYME RODRIGUES DR COSTfl

t7, RUA PRIMEIRO DE MARÇO, 17
.

RIO DE JANEIRO

Neste estabelecimento a rua dr. .Hercijio encontra-se
a venda ovos, manteiga, linguiça, carne defumada tou
cinho e banha.

A PREÇOS DE RECLAME.
(

Jornaes velhos vendem-se aqüi. Notas promissorias 9� Letras de Oambio
�vendem-se nesta typographía a 100 reis eaoa uma e 1$000 a duzia
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